

## SINDIKATI PRIPREMAJU PLAN AKCIJA UKOLIKO PREGOVORI O PLAĆAMA NE USPIJU!

Čelnici Vertikale sindikata obrazovanja (Nezavisni sindikat zaposlenih u srednjim školama Hrvatske, Sindikat hrvatskih učitelja i Nezavisni sindikat znanosti i visokog obrazovanja) zatražili su u srijedu 26. kolovoza od ministra znanosti, obrazovanja i sporta **Vedrana Mornara** otvaranje pregovora o izmjenama kolektivnog ugovora, odnosno o povećanju plaća u obrazovanju i znanosti. Podsjećamo kako je Vlada u uvjetima prekomjernog deficita i nestašice novca povećala plaće samo zaposlenima u zdravstvu. Dodatak koji su dogovorili sindikati zdravstva zapravo je zamjena za ukinuti dodatak od 4, 8 i 10% za vjernost službi za sve zaposlenike s 20, 30, 35 i više godina radnog staža. Taj su dodatak zadržali drugi sindikati u svojim kolektivnim ugovorima, uz klauzulu da će im se nastaviti isplaćivati ako se isplati u bilo kojoj drugoj javnoj službi.

Vlada RH željela je izigrati tu obvezu, pa je sredstva namijenjena za isplatu dodatka od 4, 8 i 10 % za 20, 30 i 35 godina staža u visini od 170 milijuna kuna u Ministarstvu zdravstva uvećala na 190 milijuna kuna i pretvorila u novi dodatak za odgovornost po kojem su zdravstveni radnici dobili 4 posto povećanja plaća, osim liječnika koji su dobili dva posto, jer su već ranije dobili 10%. Time je Vlada pribjegla manipulaciji i izmislila novi dodatak, pa sindikati obrazovanja traže da i njihovo članstvo dobije takav dodatak, jer i njihov rad traži povećanu odgovornost. Posebno je važno podsjetiti da je plaća prosvjetnog radnika pred mirovinu u odnosu na početnika nakon ukidanja dodatka od 4, 8 i 10% veća samo za 20 posto, dok je, primjerice, u Austriji dvostruko veća. Predsjednik Nezavisnog sindikata zaposlenih u srednjim školama Hrvatske **Branimir Mihalinec** stoga je ocijenio izjavu ministra Mornara da su plaće u obrazovanju već povećane za 3,5% kao "selektivno pamćenje", jer su za mandata sadašnje Vlade plaće nastavnica drastično smanjene, najviše onima s najduljim radnim stažem, čak i do 19 posto, a nenastavnom osoblju od 3 do 13 posto.



Branimir Mihalinec i Vili Ribić na konferenciji za tisak

Predstavnici Vertikale sastali su se u ponedjeljak, 28. kolovoza, s ministrom **Vedranom Mornarom** koji je najavio buduće razgovore na razini Vlade. Na susretu s ministrom, predsjednik NSZSSH **Branimir Mihalinec** izjavio je da očekuje da će Vlada pronaći potrebna sredstva, jer "ne može nekom biti majka, a nekom maćeha. Tražimo jasne odgovore o politici Vlade prema obrazovanju i zaposlenima u obrazovanju."

Na tom je sastanku ponovno upozoreno na unošenje nereda i nejednakosti u sustav plaća u javnim službama, a iznijet je i čitav niz argumenata i pokazatelja koji govore u prilog zapostavljanja obrazovanja i kontinuirane potplaćenosti i degradiranja zaposlenika u tom sustavu. Zatražen je barem jednaki tretman zaposlenika u obrazovanju i zaposlenika u zdravstvu.

Ministar **Mornar** izrazio je razumijevanje za stavove sindikata, ali je istaknuo da u proračunu Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta nema sredstava za povećanje plaća. Stoga je predloženo da se o zahtjevu Vertikale obrazovanja obavijesti premijer **Milanović** te da se po ovom pitanju održi zajednički sastanak na kojem bi se pokušalo naći prihvatljivo rješenje. Podsjećamo da je premijer **Milanović** izjavio da će prvo na redu za povećanje plaća biti obrazovanje i znanost.

Na ovakav razvoj događaja može se odgovoriti jedino zahtjevom da se isti princip primjeni i u sustavu obrazovanja, odnosno zahtjevom za otvaranjem kolektivnih pregovora, pritiskom, štrajkom i drugim potrebnim akcijama ukoliko razgovori ne donesu željene rezultate.

Ne možemo mirno gledati kako se jednom sektoru povećavaju plaće, a drugome ne. Ne možemo mirno gledati kako je obrazovanje uvijek prvo kada treba rezati prava, a zadnje ili čak niti u redu čekanja kada treba barem malo tu nepravdu ispraviti. Ne možemo i ne smijemo odustati od digniteta prosvjetnih radnika i zahtjeva za kvalitetnim obrazovanjem u našoj zemlji.

Sve potrebne informacije o tijeku pregovora i planovima sindikata možete pronaći na [www.nszssh.hr](http://www.nszssh.hr)!